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Calle 26 #51-53 Bogotá D.C. 

Sede Administrativa - Torre Central Piso 8. 

Código Postal: 111321 – Teléfono: 749 1552 
 

Bogotá D.C. 21 de febrero de 2022 
 
Señor 
JUEZ SEGUNDO (2) ADMINISTRATIVO DEL CIRCUITO JUDICIAL DE 
FACATATIVÁ 
Facatativá 
 

Ref.:   NULIDAD Y RESTABLECIMIENTO DEL DERECHO 
           Expediente No:          25263333002-2021-00110-00 
           Demandante:             Lady Johana Polanía Solano  
           Demandado:              Departamento de Cundinamarca-Secretaría de  
                                               Educación y Comisión Nacional del Servicio  
                                               Civil CNSC 

  
 
GLADYS SAMANTHA TAFUR ESPITIA, mayor de edad, vecina de esta ciudad, 
identificada con la cédula de ciudadanía número 52.656.773 expedida en Villeta 
Cundinamarca, portadora de la tarjeta profesional número 194.484 del Consejo 
Superior de la Judicatura, actuando como apoderada del Departamento de 
Cundinamarca, conforme al poder otorgado por la Directora de Defensa Judicial y 
Extrajudicial de la Secretaría Jurídica de Cundinamarca, muy comedidamente 
solcito reconocerme personería para actuar dentro del proceso de la referencia. 
Manifiesto igualmente, que estando dentro del término legal procedo a 
CONTESTAR LA DEMANDA, bajo los siguientes argumentos: 
  
 

I. PRETENSIONES DE LA DEMANDA 
 
PRIMERA: Se declare la nulidad de los siguientes actos administrativos:  
 

✓ Resolución No 007106 de 27 de septiembre de 2019, a través de la cual 
se le negó a la demandante por parte de la Secretaría de Educación del 
Departamento de Cundinamarca, su inscripción en el escalafón docente 
pese a haber cumplido los requisitos de ley.  
 

✓ Resolución 08793 de 9 de diciembre de 2019 por medio de la cual la 
Secretaría de Educación del Departamento de Cundinamarca, resolvió 
de manera desfavorable el recurso de reposición interpuesto contra la 
Resolución No 007106 de 27 de septiembre de 2019. 

 
✓ Resolución No 8424 de 12 de agosto de 2020, a través de la cual se 

resolvió por parte de la Comisión Nacional del Servicio Civil - CNSC de 
manera desfavorable recurso de apelación interpuesto contra la 
Resolución No 007106 de 27 de septiembre de 2019, notificada a la 
demandante a través de correo electrónico el día 20 de agosto de 2020. 
 
 

Me opongo a que se declare la nulidad de la resolución No 007106 de 27 de 
septiembre de 2019, a través de la cual se le negó a la demandante por parte 
de la Secretaría de Educación del Departamento de Cundinamarca, su 
inscripción en el escalafón docente pese a haber cumplido los requisitos de 
ley, habida cuenta que la parte demandante no acreditó los requisitos para 
desempeñar el empleo como Docente, dentro del término citado en el Artículo 
2.4.1.4.1.3. Inscripción en el Escalafón Docente del Decreto 915 de 2016, esto 
es: al momento de quedar en firme la calificación de superación del período de 
prueba es decir a más tardar el 17 de diciembre de 2018. 
 
En la parte considerativa de la resolución referida, la Secretaría de Educación de 
Cundinamarca, procedió a nombrar en periodo de prueba a través de la Resolución 
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No 5419 del 24 de julio de 2018 en el GRADO Y NIVEL SALARIAL 2ª del Escalafón 
docente, a la educadora LADY JOHANNA POLANIA SOLANO identificada con 
cedula de ciudadanía No. 1110516766, quien para el momento de dicho 
nombramiento acreditó el título de BIOLOGO. 
 
De acuerdo con lo consagrado en el Artículo 2.4.1.4.1.3. Inscripción en el 
Escalafón Docente del Decreto 915 de 2016… “El profesional con título diferente 
al de licenciado en educación, al momento de quedar en firme la calificación de 
superación del período de prueba, adicionalmente, debe acreditar que está 
cursando o que se ha graduado de un postgrado en educación, o que ha realizado 
un programa de pedagogía bajo la responsabilidad de una institución de educación 
superior (…) 
 
Cuando el profesional con título diferente al de licenciado en educación esté 
cursando un programa de especialización, maestría o doctorado en educación, 
deberá anexar la certificación de la respectiva institución de educación superior en 
la que se indique el plazo máximo con el que cuenta el profesional para cumplir con 
los requisitos de grado y obtener el correspondiente título académico (…) 
 
De no acreditar que se ha realizado un programa de pedagogía bajo la 
responsabilidad de una institución de educación superior, al momento de quedar en 
firme la calificación de superación del período de prueba, o de no cumplir con el 
requerimiento de haberse graduado del posgrado en educación, según lo dispuesto 
en el inciso anterior, la entidad territorial certificada negará la inscripción en el 
escalafón. En firme dicha decisión, la entidad territorial procederá a la revocatoria 
del nombramiento por no acreditar los requisitos para desempeñar el empleo, de 
conformidad con el artículo 63, literal I) del Decreto Ley 1278 de 2002. 
 
PARÁGRAFO 1. El educador que, antes de ser calificado su período de prueba, 
acredite un título de maestría o doctorado afín al área fundamental, obligatoria u 
optativa de conocimiento en la cual desempeña sus funciones como educador o en 
un área de formación que sea considerada fundamental dentro del proceso de 
enseñanza-aprendizaje de los estudiantes, será inscrito en el Grado 3 Nivel A del 
escalafón docente, de acuerdo con lo que establezca para tal efecto el Ministerio de 
Educación Nacional”. 
 
La demandante, una vez culminado el periodo de prueba superó satisfactoriamente 
la Evaluación del Periodo de Prueba que le fue notificada el 30 de noviembre de 
2018, la cual adquirió firmeza el 17 de diciembre del mismo año, según 
constancia de ejecutoria y firmeza del protocolo de Evaluación del Periodo de 
Prueba y registros del mismo en el Sistema de Información HUMANO del Ente 
Territorial demandado. 
 
En tal sentido, el Artículo 2.4.1.4.1.3. Inscripción en el Escalafón Docente del 
Decreto 915 de 2016 claramente señala la obligación que en su momento tuvo a 
cargo la demandante, obligación a la que hizo caso omiso la parte actora: 
“…Cuando el profesional con título diferente al de licenciado en educación esté 
cursando un programa de especialización, maestría o doctorado en educación, 
deberá anexar la certificación de la respectiva institución de educación 
superior en la que se indique el plazo máximo con el que cuenta el profesional 
para cumplir con los requisitos de grado y obtener el correspondiente título 
académico (…) De no acreditar que se ha realizado un programa de pedagogía 
bajo la responsabilidad de una institución de educación superior, al momento 
de quedar en firme la calificación de superación del período de prueba, o de 
no cumplir con el requerimiento de haberse graduado del posgrado en 
educación, según lo dispuesto en el inciso anterior, la entidad territorial 
certificada negará la inscripción en el escalafón. En firme dicha decisión, la 
entidad territorial procederá a la revocatoria del nombramiento por no acreditar los 
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requisitos para desempeñar el empleo, de conformidad con el artículo 63, literal I) 
del Decreto Ley 1278 de 2002 (…)…”Negrilla y cursiva fuera de texto. 
 
Señor Juez, la demandante acreditó ser BIOLOGA de profesión, a su cargo tenía el 
deber de acreditar los requisitos para desempeñar el empleo como Docente, tales 
requisitos debían acreditarse dentro de los plazos legales señalados en el Decreto 
915 de 2016 y no en cualquier tiempo, como lo establece el Artículo 2.4.1.4.1.3. 
Inscripción en el Escalafón Docente del Decreto 915 de 2016: Cuando el 
profesional con título diferente al de licenciado en educación esté cursando un 
programa de especialización, maestría o doctorado en educación, deberá anexar 
la certificación de la respectiva institución de educación superior. De no 
acreditar que se ha realizado un programa de pedagogía bajo la 
responsabilidad de una institución de educación superior, al momento de 
quedar en firme la calificación de superación del período de prueba, de no 
cumplir con el requerimiento de haberse graduado del posgrado en 
educación, según lo dispuesto en el inciso anterior, la entidad territorial 
certificada negará la inscripción en el escalafón. En firme dicha decisión, la 
entidad territorial procederá a la revocatoria del nombramiento por no acreditar los 
requisitos para desempeñar el empleo, de conformidad con el artículo 63, literal I) 
del Decreto Ley 1278 de 2002 (…)…”Negrilla y cursiva fuera de texto. 
 
Señor Juez, la demandante no acreditó los requisitos para desempeñar el empleo 
como Docente, dentro del término citado en el Artículo 2.4.1.4.1.3. Inscripción en 
el Escalafón Docente del Decreto 915 de 2016, esto es: al momento de quedar 
en firme la calificación de superación del período de prueba es decir a más tardar el 
17 de diciembre de 2018. 
De esta forma se observa una vez verificada la Hoja de Vida que reposa en los 
archivos del Área de Historias Laborales de La Secretaria De Educación de 
Cundinamarca, los Sistemas Certificados de Radicación (SAC-Mercurio) y Sistemas 
de Información HUMANO y DATATÚ, no se encontraron registros antes del 17 de 
noviembre de 2018, fecha en que debía acreditar el certificado del curso de 
pedagogía o de estar cursando un programa de especialización, maestría o 
doctorado en educación a nombre de la demandante. 
 
De conformidad con el radicado No 2019000088 de fecha 02 de enero de 2019 la 
demandante acreditó el título de ESPECIALISTYA EN PEDAGOGÍA expedido por 
la UNIVERSIDAD DEL TOLIMA según Acta de Grado No 938 del 28 de septiembre 
de 2018, de manera extemporánea ya que debió hacerlo al momento de quedar en 
firme la Evaluación del Periodo de Prueba, es decir a más tardar el 17 de diciembre 
de 2018. 
 
 
Me opongo a que se declare la nulidad de la Resolución No 08793 de 9 de 
diciembre de 2019 por medio de la cual la Secretaría de Educación del 
Departamento de Cundinamarca, resolvió de manera desfavorable el recurso 
de reposición interpuesto contra la Resolución No 007106 de 27 de septiembre 
de 2019, toda vez que la demandante conoció desde el momento de su 
nombramiento en periodo de prueba las condiciones de vinculación y las normas 
que de ella desprendían y una vez verificados los Sistemas de Información DATATÚ 
y HUMANO de la Secretaría de Educación de Cundinamarca y la hoja de vida de la 
demandada, no se encontraron registros antes del 17 de diciembre de 2018, fecha 
en la que debía acreditar el certificado del curso pedagogía o de estar cursando un 
programa de especialización, maestría o Doctorado en educación a nombre de la 
demandada. 
De igual manera, cabe aclarar que la INSTITUCION EDUCATIVA 
DEPARTAMENTAL JOAQUÍN SABOGAL, sede COLEGIO DEPARTAMENTAL 
JOAQUIN SABOGAL, del Municipio de Quipile, prestó el servicio de atención al 
ciudadano por parte del área administrativa hasta el día 24 de Diciembre de 2018, 
en jornada continua, dando lugar a la radicación del Recurso dentro del termino 
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establecido por la norma ante la misma institución en aplicación al artículo 74 y 76 
del CPACA, dado que no se presentó recurso alguno, queda en firme la Evaluación 
el día 17 de Diciembre de 2018. 
 
Señor Juez, la Secretaría de Educación de Cundinamarca antes de emitir el acto 
administrativo recurrido, consultó a la Oficina De Asesora Jurídica emitió concepto 
de fecha 12 de Noviembre de 2019 donde se permite considerar lo siguiente: 
 
“…. Del estudio de los soportes allegados con la consulta, en especial el acta de 
evaluación, calificación y la notificación a la docente LADY JOHANNA POLANIA 
SOLANO, no se evidencia que en algún momento se hubiese impugnado la misma, 
por lo que, Oficina Asesora Jurídica considera que la calificación al periodo de 
prueba quedó en firme el día 17 de diciembre de 2018, en aplicación al número 3 
del artículo 87 antes transcrito tal como se aduce en uno de los considerandos de 
la resolución 007106 del 27 de septiembre de 2019. Lo anterior en cuanto en nada 
afecta su ejecutoria por el calendario académico y al no existir norma que de manera 
expresa disponga lo contrario. 
… 
Así las cosas, independientemente de la vacancia por culminación del calendario 
académico para efectos de la prestación del servicio educativo, esto no afecta la 
contabilización de los términos en las actuaciones administrativas, dado que los 
mismos se computan en función a días hábiles, es decir de lunes a viernes, 
exceptuando los sábados, domingos y festivos, máxime cuando las dependencias 
de la Secretaría de Educación del Departamento y sus labores administrativas no 
fueren interrumpidas…” 
 
 
Me opongo a que se declare la nulidad de la resolución No 8424 de 12 de agosto 
de 2020, a través de la cual se resolvió por parte de la Comisión Nacional del 
Servicio Civil - CNSC de manera desfavorable recurso de apelación 
interpuesto contra la Resolución No 007106 de 27 de septiembre de 2019, 
notificada a la demandante a través de correo electrónico el día 20 de agosto 
de 2020, porque se concluye claramente que la Comisión Nacional del Servicio 
Civil – CNSC evidenció que la demandante, antes de quedar en firme la calificación 
del periodo de prueba no acreditó ante la Secretaría de Educación de 
Cundinamarca, que ha terminado un posgrado en educación, o que ha realizado un 
programa de pedagogía bajo la responsabilidad de una institución de educación 
superior, en el termino indicado por el artículo 2.4.1.4.1.4 del Decreto 1075 de 2015, 
aplicable para la inscripción en el escalafón de los profesionales no licenciados. 
 
Así, el artículo 2.4.1.4.1.4 del Decreto 1075 de 2015, aplicable para la inscripción 
en el escalafón de los profesionales no licenciados, dispone:  
 
“Artículo 2.4.1.4.1.4. Inscripción en el Escalafón Docente. Tiene derecho a ser 
inscrito en el Escalafón Docente el normalista superior, profesional licenciado 
en educación o profesional con título diferente al de licenciado en educación 
que haya sido vinculado mediante concurso, superado satisfactoriamente el 
período de prueba y cumplido los requisitos previstos en el artículo 21 del 
Decreto-ley 1278 de 2002.  
 
El profesional con título diferente al del licenciado en educación, al momento 
de quedar en firme la calificación de superación del período de prueba, 
adicionalmente, deberá acreditar que está cursando o que se ha graduado de 
un posgrado en educación, o que ha realizado un programa de pedagogía en 
una institución de educación superior en los términos del Capítulo 3, Título 1, 
Parte 4, Libro 2 del presente decreto.  
 
Cuando el profesional con título diferente al de licenciado en educación esté 
cursando un programa de especialización, maestría o doctorado en educación, 
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deberá anexar la certificación de la respectiva institución de educación superior en 
la que se indique el plazo máximo con el que cuenta el profesional para cumplir con 
los requisitos de grado y obtener el correspondiente título académico. Cumplido el 
plazo, sin que el título haya sido acreditado, la entidad territorial certificada requerirá 
al profesional para que demuestre su graduación del programa. Al cumplirse el 
requerimiento y acreditado el requisito, el educador será inscrito en el grado 2 nivel 
A del Escalafón Docente, con efectos a partir de la calificación de aprobación del 
período de prueba.  
 
De no acreditar que se ha realizado un programa de pedagogía en una 
institución de educación superior, al momento de quedar en firme la 
calificación de superación del período de prueba, o de no cumplir con el 
requerimiento de haberse graduado del posgrado en educación, según lo 
dispuesto en el inciso anterior, la entidad territorial certificada negará la 
inscripción en el escalafón.  
 
En firme dicha decisión, la entidad territorial procederá a la revocatoria de 
nombramiento por no acreditar los requisitos para desempeñar el empleo, de 
conformidad con el artículo 63, literal I) del Decreto-ley 1278 de 2002.”  
 
Sostiene La Comisión Nacional del Servicio Civil CNSC que, frente al caso en 
concreto, de acuerdo a la documentación allegada a la actuación se tiene que la 
señora LADY JOHANNA POLANÍA SOLANO fue nombrada en periodo de prueba 
en el cargo de Docente de Ciencias Naturales Química, por medio de la Resolución 
No. 5419 del 24 de julio de 2018 en la entidad territorial certificada en educación 
Departamento de Cundinamarca, cargo del que tomó posesión el día 31 de julio 
de 2018. Entonces, acorde a lo que se encuentra demostrado, se evidencia 
que la señora LADY JOHANNA POLANÍA SOLANO quien ostenta título de 
profesional no licenciado, realizó su periodo de prueba durante el año 2018, 
el cual quedó en firme el 17 de diciembre de 2018, siendo esta la fecha máxima 
en la que debía acreditar que estaba cursando o que se había graduado de un 
posgrado en educación, o que había realizado un programa de pedagogía en 
una institución de educación superior en los términos del capítulo 3, título 1, 
parte 4, libro 2 del Decreto 1075 de 2015.  
 
Destaca La Comisión Nacional del Servicio Civil CNSC que de acuerdo con lo 
afirmado por la Secretaría de Educación de Cundinamarca la Evaluación del 
Periodo de Prueba le fue notificada el 30 de noviembre de 2018 y quedó en firme el 
17 de diciembre del mismo año, según constancia de ejecutoria y firmeza y el 
registro del Sistema de Información HUMANO de la Secretaría de Educación de 
Cundinamarca.  
Así las cosas, se evidencia que la educadora POLANÍA SOLANO antes de quedar 
en firme la calificación del periodo de prueba no acreditó ante la Secretaría de 
Educación de Cundinamarca que cursa, que ha terminado un postgrado en 
educación, o que ha realizado un programa de pedagogía bajo la 
responsabilidad de una institución de educación superior, en el término 
indicado por el artículo 2.4.1.4.1.4. Ibídem, ya que sólo hasta el 2 de enero de 
2019, de manera extemporánea, la educadora acreditó el título de Especialista 
en Pedagogía expedido por la Universidad del Tolima. Sin perjuicio de lo 
anterior, se recuerda que el parágrafo 1° del artículo 12 del Decreto Ley 1278 de 
2002 establece que los profesionales con título diferente al de licenciado en 
educación, deben acreditar, al término del período de prueba, que cursan o han 
terminado un postgrado en educación, o que han realizado un programa de 
pedagogía bajo la responsabilidad de una institución de educación superior, de 
acuerdo con la reglamentación que al respecto expida el Gobierno Nacional.  
 
Así las cosas, no esta llamada a prosperar esta pretensión de la demandante. 
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A LAS PRETENSIONES SEGUNDA, TERCERA y CUARTA: Me opongo por las 
razones anteriormente expuestas, como ya se expuso Señor Juez, la demandante 
no acreditó los requisitos para desempeñar el empleo como Docente, dentro del 
término citado en el Artículo 2.4.1.4.1.3. Inscripción en el Escalafón Docente del 
Decreto 915 de 2016, esto es: al momento de quedar en firme la calificación de 
superación del período de prueba es decir a más tardar el 17 de diciembre de 2018. 
 

II. HECHOS 
AL HECHO PRIMERO: Es cierto. 
 
AL HECHO SEGUNDO: Es parcialmente cierto. Si bien es cierto la demandante 
acreditó ser de profesión BIOLOGA no acreditó ser especialista en pedagogía, y 
así quedó plasmado en la resolución 005419 de 2018 emanada de la Secretaría de 
Educación de Cundinamarca. 
 
AL HECHO TERCERO: No me consta. Este hecho deber ser probado por la 
demandante. 
 
AL HECHO CUARTO y QUINTO: Es cierto. La evaluación docente se llevo a cabo 
y se notificó el día 3º de noviembre de 2018. 
 
AL HECHO SEXTO: Es cierto en torno al conocimiento que tiene la demandante a 
cerca del término de 10 días y no de cero días contemplado en el Artículo 76 del 
CPACA para interponer recursos y evidencia que la demandante si era conocedora 
de su derecho a interponer recursos y el término con el que contaba para hacer uso 
de los mismos, habida cuenta que señala con precisión la norma que los contiene y 
pese a su amplio conocimiento prefirió no hacer uso de ellos. 
 
AL HECHO SEPTIMO: Reitero lo expuesto en el numeral anterior. 
 
AL HECHO OCTAVO: No me constan las obligaciones impuestas por la parte 
demandante a cargo de Rector del Colegio de la Institución Educativa 
Departamental JOAQUÍN SABOGAL del Municipio de Quipile Cundinamarca, toda 
vez que no cita norma que de fundamento jurídico a la referida obligación. Este 
hecho debe ser probado por la parte demandante. 
 
AL HECHO NOVENO: No es cierto. Cabe aclarar que la INSTITUCION 
EDUCATIVA DEPARTAMENTAL JOAQUÍN SABOGAL, sede COLEGIO 
DEPARTAMENTAL JOAQUIN SABOGAL, del Municipio de Quipile, prestó el 
servicio de atención al ciudadano por parte del área administrativa hasta el día 24 
de Diciembre de 2018. 
 
AL HECHO DECIMO: Es parcialmente falso habida cuenta que la demandante 
radico extemporáneamente es decir después de que quedara en firme la evaluación 
del periodo de prueba, título de Especialización en Pedagogía expedido por la 
Universidad el Tolima.  
 
AL HECHO DECIMO PRIMERO: No es cierto. A la demandante se le informa de 
manera clara y detallada el fundamento legal que da soporte jurídico a la resolución 
007106 de 27 de septiembre de 2019, a través de la cual se le negó a la 
demandante por parte de la Secretaría de Educación del Departamento de 
Cundinamarca, su inscripción en el escalafón docente pese a haber cumplido 
los requisitos de ley.  
De acuerdo con lo consagrado en el Artículo 2.4.1.4.1.3. Inscripción en el 
Escalafón Docente del Decreto 915 de 2016… “El profesional con título diferente 
al de licenciado en educación, al momento de quedar en firme la calificación de 
superación del período de prueba, adicionalmente, debe acreditar que está 
cursando o que se ha graduado de un postgrado en educación, o que ha realizado 
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un programa de pedagogía bajo la responsabilidad de una institución de educación 
superior (…) 
 
Cuando el profesional con título diferente al de licenciado en educación esté 
cursando un programa de especialización, maestría o doctorado en educación, 
deberá anexar la certificación de la respectiva institución de educación superior en 
la que se indique el plazo máximo con el que cuenta el profesional para cumplir con 
los requisitos de grado y obtener el correspondiente título académico (…) 
 
De no acreditar que se ha realizado un programa de pedagogía bajo la 
responsabilidad de una institución de educación superior, al momento de quedar en 
firme la calificación de superación del período de prueba, o de no cumplir con el 
requerimiento de haberse graduado del posgrado en educación, según lo dispuesto 
en el inciso anterior, la entidad territorial certificada negará la inscripción en el 
escalafón. En firme dicha decisión, la entidad territorial procederá a la revocatoria 
del nombramiento por no acreditar los requisitos para desempeñar el empleo, de 
conformidad con el artículo 63, literal I) del Decreto Ley 1278 de 2002. 
 
PARÁGRAFO 1. El educador que, antes de ser calificado su período de prueba, 
acredite un título de maestría o doctorado afín al área fundamental, obligatoria u 
optativa de conocimiento en la cual desempeña sus funciones como educador o en 
un área de formación que sea considerada fundamental dentro del proceso de 
enseñanza-aprendizaje de los estudiantes, será inscrito en el Grado 3 Nivel A del 
escalafón docente, de acuerdo con lo que establezca para tal efecto el Ministerio de 
Educación Nacional”. 
 
La demandante, una vez culminado el periodo de prueba superó satisfactoriamente 
la Evaluación del Periodo de Prueba que le fue notificada el 30 de noviembre de 
2018, la cual adquirió firmeza el 17 de diciembre del mismo año, según 
constancia de ejecutoria y firmeza del protocolo de Evaluación del Periodo de 
Prueba y registros del mismo en el Sistema de Información HUMANO del Ente 
Territorial demandado. 
 
En tal sentido, el Artículo 2.4.1.4.1.3. Inscripción en el Escalafón Docente del 
Decreto 915 de 2016 claramente señala la obligación que en su momento tuvo a 
cargo la demandante, obligación a la que hizo caso omiso la parte actora: 
“…Cuando el profesional con título diferente al de licenciado en educación esté 
cursando un programa de especialización, maestría o doctorado en educación, 
deberá anexar la certificación de la respectiva institución de educación 
superior en la que se indique el plazo máximo con el que cuenta el profesional 
para cumplir con los requisitos de grado y obtener el correspondiente título 
académico (…) De no acreditar que se ha realizado un programa de pedagogía 
bajo la responsabilidad de una institución de educación superior, al momento 
de quedar en firme la calificación de superación del período de prueba, o de 
no cumplir con el requerimiento de haberse graduado del posgrado en 
educación, según lo dispuesto en el inciso anterior, la entidad territorial 
certificada negará la inscripción en el escalafón. En firme dicha decisión, la 
entidad territorial procederá a la revocatoria del nombramiento por no acreditar los 
requisitos para desempeñar el empleo, de conformidad con el artículo 63, literal I) 
del Decreto Ley 1278 de 2002 (…)…”Negrilla y cursiva fuera de texto. 
 
Señor Juez, la demandante acreditó ser BIOLOGA de profesión, a su cargo tenía el 
deber de acreditar los requisitos para desempeñar el empleo como Docente, tales 
requisitos debían acreditarse dentro de los plazos legales señalados en el Decreto 
915 de 2016 y no en cualquier tiempo, como lo establece el Artículo 2.4.1.4.1.3. 
Inscripción en el Escalafón Docente del Decreto 915 de 2016: Cuando el 
profesional con título diferente al de licenciado en educación esté cursando un 
programa de especialización, maestría o doctorado en educación, deberá anexar 
la certificación de la respectiva institución de educación superior. De no 
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acreditar que se ha realizado un programa de pedagogía bajo la 
responsabilidad de una institución de educación superior, al momento de 
quedar en firme la calificación de superación del período de prueba, de no 
cumplir con el requerimiento de haberse graduado del posgrado en 
educación, según lo dispuesto en el inciso anterior, la entidad territorial 
certificada negará la inscripción en el escalafón. En firme dicha decisión, la 
entidad territorial procederá a la revocatoria del nombramiento por no acreditar los 
requisitos para desempeñar el empleo, de conformidad con el artículo 63, literal I) 
del Decreto Ley 1278 de 2002 (…)…”Negrilla y cursiva fuera de texto. 
 
A LOS HECHOS DECIMO SEGUNDO y DECIMO TERCERO: son parcialmente 
ciertos salvo que la entidad Secretaría de Educación del Departamento de 
Cundinamarca no cometió error alguno en la expedición de la resolución 007106 de 
27 de septiembre de 2019. 
 
AL HECHO DECIMO CATORCE: Es parcialmente falso. La Comisión Nacional del 
Servicio Civil – CNSC no resolvió el recurso de forma vana como lo asegura la parte 
demandante. Por el contrario, la Comisión Nacional del Servicio Civil – CNSC, de 
manera detallada hace una enunciación normativa que da soporte jurídico a su 
decisión, además el argumento de la  Comisión Nacional del Servicio Civil – CNSC 
es explicativo en el entendido que le informa a la parte demandante las razones por 
las cuales se niega la inscripción en el escalafón docente. 
 

III. EXEPCIONES 
Propongo las siguientes: 
 

1. AUSENCIA DE FALSA MOTIVACION E INFRACCION A LAS NORMAS EN 
QUE DEBERÍAN FUNDARSE 

 
Se propone esta excepción, teniendo en cuenta que La Secretaría de Educación del 
Departamento de Cundinamarca expidió las resoluciones conforme a las 
disposiciones legales que rigen la materia, tal y como se demuestra en los 
fundamentos de Derecho que se exponen en esta contestación. 
 

2. DESVIACION DEL PODER 
 
Se propone esta excepción porque la Secretaría de Educación de Cundinamarca 
expidió las resoluciones demandadas en cumplimiento de un deber legal soportado 
en las normas que rigen la materia. En ningún momento la entidad demandada, utilizó 
sus poderes o atribuciones con el propósito de buscar una finalidad contraria a los 
intereses públicos o sociales, en general, o los específicos y concretos, que el 
legislador buscó satisfacer al otorgar la respectiva competencia. 
 

Es preciso aclarar qué acciones configurarían la desviación de poder, 

acciones que están consignadas entre otros, en la Sentencia C-456/98 

  

DESVIACION DE PODER-Naturaleza 

  

“El vicio de la desviación de poder en la expedición de un acto administrativo se 

presenta, cuando un órgano del Estado, actuando en ejercicio y dentro de los 

límites de su competencia, cumpliendo las formalidades de procedimiento y sin 

incurrir en violación de la ley, utiliza sus poderes o atribuciones con el propósito 

de buscar una finalidad contraria a los intereses públicos o sociales, en general, 

o los específicos y concretos, que el legislador buscó satisfacer al otorgar la 

respectiva competencia”. 

 



 

 

 

Calle 26 #51-53 Bogotá D.C. 

Sede Administrativa - Torre Central Piso 8. 

Código Postal: 111321 – Teléfono: 749 1552 
 

3. INNOMINADA: Solicito al Señor Juez declarar probadas las excepciones que 
se prueben en el curso del proceso. 

 
 
 

IV. PRUEBAS 
 

1. Téngase como pruebas las aportadas al expediente y las resoluciones que 
se citan a continuación: 

2. Resolución No 007106 de 27 de septiembre de 2019 
3. Resolución 08793 de 9 de diciembre de 2019 
4. Resolución No 8424 de 12 de agosto de 2020 
5. De ser necesario prueba documental adicional, solicito al señor Juez se oficie 

a quien corresponda. 
 
 

V. NOTIFICACIONES 
 

 
Las recibiré en el Correo institucional: notificaciones@cundinamarca.gov.co 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Del Señor Juez, respetuosamente, 
 
 
 
 

 
GLADYS SAMANTHA TAFUR ESPITIA 
CC. No 52.656.773 de Villeta 
T.P No 194.484 del C.S.J. 
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